

245 HECTAREAS LIMITE AGRARIO

(Detalles en Página 56)

Costa Rica Niega Visa a Millares de Nicaragüenses

Por Isaac Narváez

MANAGUA, diciembre 13 (AP).— Costa Rica, donde actualmente viven unos 25,000 indocumentados y refugiados nicaragüenses, enfrenta el problema de tener que negar visados de entrada a miles de nicaragüenses, dijo aquí la cónsul de ese país en Managua, Carmen Rojas.

Expresó que su oficina recibe diariamente un promedio de 300 solicitudes de visas, de las cuales sólo cerca de 50 son autorizadas. Los trámites de autorización se realizan en San José y la respuesta tarda en llegar a Managua tres o cuatro semanas, dijo la cónsul.

Agregó que las autoridades costarricenses no investigan el status político de los solicitantes o su relación con grupos rebeldes antisandinistas, sino que "comproban que no tengan antecedentes negativos".

Al producirse el triunfo de la revolución sandinista en 1979, había en Costa Rica más de 40,000 nicaragüenses, en su mayoría refugiados, que huyeron durante la guerra civil que derrocó el gobierno del Presidente Anastasio Somoza.

Muchos de ellos volvieron a Nicaragua al terminar el conflicto, pero muchos otros regresaron posteriormente a Costa Rica y se radicaron allí, unos como refugiados y otros para trabajar, debido a que no estaban de acuerdo con el sistema político que se implantaba en Nicaragua.

El número de refugiados nicaragüenses en Costa Rica ha aumentado considerablemente en los últimos 14 meses, obligando al gobierno costarricense y a la Organización de las Naciones Unidas a buscar nuevas instalaciones para albergarlos, porque las existentes están ya repletas, según se informó.

De acuerdo con el gobierno del Presidente Luis Alberto Monge, los refugiados, en su mayoría jóvenes, huyen del reclutamiento militar, implantado en septiembre pasado por el régimen sandinista, y por las dificultades económicas causadas por el incremento de ataques armados perpetrados por las fuerzas rebeldes antisandinistas.

Se calcula que unos 5,000 refugiados nicaragüenses viven en Costa Rica.

La mayoría de los nicaragüenses que se refugian en Costa Rica proceden del sur de Nicaragua, y en ocasiones viajan durante cerca de un mes a través de montañas y selvas hasta Costa Rica. La mayor parte de ellos llegan enfermos, sobre todo de malaria, y "muy necesitados de atención médica", declaró recientemente Lennis Rojas, coordinador de un programa implantado por el gobierno costarricense para ayudar a los refugiados.



Muyshondt Rechaza Abusos de FINATA

El Ministro de Agricultura, Ing. Miguel Muyshondt Yúdice, dijo enfáticamente que no está de acuerdo con los abusos que se cometen en FINATA. Esto lo declaró en rueda de periodistas de fin de año ayer, en la cual estuvo presente también el Cnel. y Lic. José Galileo Torres, Pdt. de FINATA (izquierda), quien momentos antes había dicho que no hay problema alguno en el campo. Pero Muyshondt aseveró que existen denuncias de invasión de tierras y otras anomalías. (Detalles en 3a. Pág.)

Nicaragua Libera a Piloto Salvadoreño

(Detalles en Página 71)